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定网络安全策略时有以下两种思想方法： 方法1）：凡是没

有明确表示允许的就要被禁止。 方法2）：凡是没有明确表

示禁止的就要被允许。 你认为这两种方法中，哪一种对制定

网络安全策略是适用的？为什么？（12分） (2)、有的用户认

为：网络用户使用方法中规定“不允许将自己的帐户密码告

诉别人或泄露出去”的是多余的。你认为这种观点正确吗？

为什么？（9分） (3)、有的用户认为：网络用户使用方法中

规定“必须定用或不定期修改用户帐户密码”太麻烦，因此

不去执行。你认为这种做法对吗？为什么？（9分） 答案:本

题主要考查考生对网络安全、网络用户使用规则中基本问题

的理解与掌握程度。 (l)、要点及分数分布（16分） l)在网络

安全策略设计中，一般采用第一种方法。（6分） 2)理由一：

第一种方法明确的限定了用户在网络中访问的权限与能够使

用的服务。它符合网络管理中规定用户在网络访问的“最小

权限”的原则，即给予用户能完成他的任务所“必要”的访

问权限与可以使用的服务类型，这样能便于网络的管理。（5

分） 理由二：网络服务类型很多，新的网络服务功能将不断

出现。采用第一种思想方法所表示的策略只规定了允许用户

做什么；而第二种思想方法所表示的策略只规定了用户不能

做什么。那么在一种新的网络应用出现时，对于第一种方法

如允许用户使用，它将明确地在使用规定中表述出来；而按

照第二种思想方法，如不明确表示禁止，那就意味着允许用



户使用。因此从网络应用发展与网络管理的角度，第二种方

法有可能造成网络管理的混乱。（5分） 应试者正确地回答

“理由一”或“理由二”中的一个，得5分；完整地回答了两

点理由方可得10分。应试者表述的结果符合以上原则，应视

为正确。 (2)、要点及分数分布（7分） l)这种观点是错误的

（3分）。 2)理由：因为用户必须明白，泄露用户帐户密码信

息可能为网络非法入侵者以合法身份侵入网络系统提供了条

件，这样会危及用户自身的合法权益与网络系统安全（4分）

(3)、要点及分数分布（7分） 1)这种观点是错误的。（3分）

2)理由：网络用户使用方法中规定“必须定期或不定期修改

用户帐户密码”的目的是防止网络非法入侵者很容易地通过

猜测的方法，来获取用户帐户密码，以保护网络用户合法权

益，提高网络系统的安全性。（4分）7.(2004年) 设某商品-销

售数据库中的信息有：员工员、员工名、工资、销售组名、

销售组负责人、商品号、商品价、单价、销售日期、销售量

、供应者号、供应者名、供应者地址。假定：一个员工仅在

一个销售组；一个销售组可销售多种商品，一种商品只能由

一个组销售；一种商品每天有一个销售量；一个供应者可以

供应多种商品，一种商品可以多渠道供货。 要求完成下列各

题： (1)根据以上信息，给出E-R图。（10分） (2)按规范化要

求设计出3NF的数据库模式。（10分） (3)给出数据库模式中

每个关系模式的主键和外键。（5分） (4)在所设计的数据库

模式上，检索累计销售总额超过50000元的商品号、商品名、

销售总额，并按商品号排序。（5分） 答案: (1)E-R模型(10分.

每个实体1分,包括属性.每个联系2分,包括联系类型.) (2)3NF的

关系模式:(10分) R1(员工号,员工名,工资,销售组名).(2分,没有



销售组名扣1分) R2(销售组名,销售组负责人).(1分) R3(商品号,

商品名,单价,销售组名).(2分,没有销售组名扣1分) R4(商品号,

销售日期,销售量).(2分) R5(供应者号,供应者名,供应者地

址).(1分) R6(商品号,供应者号).(2分) 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


